

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общество-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакции: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мес.—6 р. на 1 мес.—2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

От Податного Инспектора 2-го участка Минусинского уезда.

ГРАЖДАНЕ!

С первого сего января начали новый бюджетный год по подоходному, промысловому налогам, а также и по налогу с недвижимым имуществом. В настоящей времена, когда государственный финансовый кризис достиг кульминационной точки, долг каждого гражданина—добросовестно выполнить лежащую на нем налоговые обязанности. Во избежание всяких недоразумений довожу до сведения, как граждане г. Минусинска, так и граждан 16 волостей, входящих во 2-й юрисдикционный участок о том, что в деятельности своей буду всеми мерами бороться против лиц, уклоняющихся от платежа налогов и стремящихся уплатить их в преуменьшении размѣра. Всю законные сроки в 1918 году должны быть строго соблюдены. Рассматриваю каждый налог отдельно, предупреждаю о нижеизложившем:

По подоходному налогу. Из разсмотрения прошлогодних деклараций, поданных плательщиками подоходного налога, было обнаружено, что многие лица чрезвычайно преувеличили свой доход. Подоходное Присутствие, установив подлежащую цифру дохода, не сочло возможным прибегнуть к рецессии только потому, что в первый год введение сложного налога невозможно было отложить уплаты от добровольного задолженности. В нынешнем году это не может быть повторено, и все плательщики, умышленно преувеличившие свой доход, понесут законную кару. Наказание же за это, весьма серьезно выражается в том, что ее скрытую часть дохода платящие должны уплатить оклад в десятикратном размѣре. Лицам, уклонившимся в 1917 г. от обложения, усиленно рекомендуется подать о сем заявления до 1 марта этого года с обяснением причина неподачи деклараций в прошлом году. Пусть эти счастливчики, избежавшие подоходного налога, не кумуют, что этот налог для них канул в вечность. Они могут избежать его и в 1918 г., но рано или поздно придется их

История повторяется.

История повторяется. И повторяется не только по существу, но и по формѣ своего содержания. Люди думают, что они впервые говорят "посланные слова" миру, что они впервые творят невидимый шум дѣла. Между тем, история—старуха, много видавшая на своем долгом вѣку и много знающая—довольно часто всеого-насвѣтного лишь повторяет слова и дела, давно минувших дней, вновь сюда возвращаясь, вызванные ходом самой жизни. А эти изменения не слишком велики: ведь человечество не так уж быстро двигается по пути прогресса.

Когда уничтожают милицию, подчиненную органам местного самоуправления, в частности—городским самоуправлениям, и на смену ей ставят "красную гвардию", то что же тут нового и невиданного. Ведь это уже было в истории Франции 1848 г. После 18 брюмера создали во Франции "подвижную гвардию", тѣх цепи *sans fou ni aveu*, по выражению Карла Маркса (вольный перевод—*"Люди без роду и племени"*), которые в юни 1848 г. разстрѣливали в арестовывали социалистов, устанавливали во Франции режим террора, а 2 декабря 1852 г. возвели на престол "Божий милостью" Наполеона III-го.

Так было во Франции 1848—52 гг. Но не то же ли самое с некоторыми несущественными подробностями имеет место в сов-

ременности и им придется уплатить налог единовременно за цѣлый ряд лет. За попадачу, указанных Положением о подоходном налоге, регистрационных и контрольных съѣздов (ф. ф. № 17, 19 и 21) будут налагаться штрафы.

По промысловому налогу. Всѣ лица, занимающиеся торговлей, будь то профессионалы или случайные торговцы, обязаны иметь надлежащие торговые документы. Из раскладки 1917 г. выяснилось, что многие торговцы, склонники и промышленники излишне скромничают и всѣми силами преуменьшают свои торговые обороты, чтобы заплатить как можно меньше промыслового налога. С этим злом я буду бороться самым решительным образом. Неподача заявлений до 123 ст. Положения о промысловом налоге будет караться штрафом в высшем размѣре.

По налогу на недвижимое имущество. По полученным окладным листам, налог должен быть неизменно внесен в казначейство, так как при существующем положении никаких проволочек нетерпимы.

Что касается недомогов, вообще, то должен заявить, что помимо мер борьбы, указанных в законах, как, например, продажа движимости и недвижимости, можно будет опубликоваться в местной прессе фамилии всѣх властных недомогников, чтобы граждане знали имена этих патротов. Итак, граждане, следите за своими налоговыми обязанностями. Если Вы подвергнетесь штрафам или иным невыгодным последствиям за свою небрежность, то винить в этом надо только себя. За всѣми справками и разъяснениями прошу обращаться лично ко мнѣ или к дѣлопроизводителю канцелярии с 9-ти до 2-х ч. дн. Адрес: г. Минусинск, Спорышевская улица, дом Григорова.

Податный Инспектор 2 уч.
Минусинского уезда В. Краснокутский.

ременной России? Правда, мы еще не дошли в "углублении" своей революции до "Большой милости", но уже всѣ привыкли к императорской самодержавии лицо. Физическая почва создана под флагом звучавших формул, а расчет психологической—"время терпит", Да и, по всей видимости, она не горит.

Разгоны, расстрелы, съѣщие органов местного самоуправления за "саботаж и контр-революционность"... Вы думаете, что всѣ эти вещи так усиленно пропагандируемые и осуществляемые нынѣшними пока еще полузоями русской жизни,—совершенно новое слово, еще нездомое миру. Пустяки! Все это давным-давно пропагандировалось и осуществлялось. Историки великой французской революции Олар и Жорес, могли бы порассказать кое-какие факты из тогдашней борьбы с "саботажем и контр-революционностью" органов местного самоуправления.

Великая французская революция, демократизировала и централизовала государственный строй во Франции. По закону 14 декабря 1789 года—органы местного самоуправления являлись действительно основой народовластия и "не могли подлежать ни контролю, ни съѣщению со стороны центральной власти". "Углубление" французской революции свело всѣ эти права местного самоуправления на нет. Сначала были назначены агенты для наблюдения за местным управлением из самых местовых ре-

спубликанцев, а затем в 1795 г., по почти так называемой Директории, центральной власти был усилен его правом устраивать и съѣщать членов местных директорий и мунципалитетов, а также назначением представителей центральной власти для наблюдения за местным управлением".

Перевод на нынѣшний русский язык, началась дѣло с назначением "эмиссаров и комиссаров" и предоставления им права роспуска органов местной выборной власти, а закончилось созданием должностей мэров, супрефектов и префектов-чиновников, назначаемых непосредственно центральной властью и всѣцѣлью подчиненных. Наполеон I, сначала член директории, а затем первый консул и император—лишь пошел итог и завершил дѣло, начатое по императору французской республики, заключив его созданием Империи. Была восстановлена старая бюрократия в лице агентов республиканской центральной власти и была создана всѣцѣлью местная самоуправляемость. На таких результатах "углубления" французской революции Наполеон I только и мог сожать завтра сначала первого консула, а потом и императора.

Если о Франции даже последних десятилетий говорили, что она "имѣет организацию империи с республиканскими формами", то каким государственным строем она обязана быть наименее над местным самоуправлением, каким продвигались директорией и завершены были Наполеоном I.

Мы идем по тому же в общем пути через "эмиссаров" и "комиссаров", мы идем определенно к уничтожению одного из лучших завоеваний демократии—местного управления и к созданию на местах представителей центральной власти и вообще бюрократии. Фигуры губернатора, исправника и станового хога и с новыми "демократическими" называниями уже выражаются в туманѣ сегодняшнего русского дня. Царская империя или империя с республиканскими формами... Любой грамотный человѣк и честный демократ может понять, что различия здесь не столь уж существенны.

История повторяется... и если она не повторится цѣлником в России, то этим мы будем обязаны не слабости энергии вымирающих полузоях русской жизни: она очень энергично стремиться повторить исторію.

Мы будем обязаны тому, что Россия—не Франция, а Петроград—не Париж. У нас есть "неогранченный пространство", каких не было и нет во Франции. У нас есть огромные местные областные центры (Кавказ, Сибирь, Украина и др.), которые могут тенденции раздвинуть их, противостоять тенденции создать действительную демократическую и федеративную российскую республику.

(Бол. Гол. ССВ.)

Чаекже наличных средств и, вмѣстѣ съ, разрушению общегородского хозяйства. Мы не приближаемся к "царству свободы и разума", а все болѣе удаляемся от него.

Захват земель и поимѣнья добра означает на практикѣ создание мелких хозяйств, мелкой буржуазии, при чем "деревенская бѣднота", не имѣющая скота и орудий остается не причем. Эта мелкая буржуазия, разъѣзжавшись в землю, не уступит ее без кровавого боя. Поэтому в ближайшее время у нас образуется реактивная масса мелких землевладѣльцев, на подобіе французского крестьянства, которое тормозит борьбу рабочего класса и обеспечивает политическое господство финансовой буржуазии. Возможен и другой вариант: настанет ужасная поголовщина среди крестьянства из-за земли. В результате такой поголовщины, если только в томъ времени на землю не восторжествует социалистическая страна (что мало вероятно) побьютъ в концѣ концовъ, тѣ же хозяйственныя бѣдноты, ибо они создательне и болѣе организованы, чѣмъ крестьянская бѣднота.

"Рабочий контроль над производством", который вводится сейчас в нашей разваливающейся и останавливающейся промышленности, способенъ только окончательно довершить развалъ, вмѣстѣ съ увеличеніем производительных силъ, къ кое пришелъ бы социализмъ, еще болѣе понизить производительность всей нашей промышленности.

Взять въ свои руки управление фабrikами и заводами и планомъ вѣрою организовать всю промышленность в странѣ могъ бы только хорошо организованый рабочий класс при帮忙 работающаго полнымъ ходомъ капиталистического хозяйства.

Это и можетъ в наѣтной степени произойти в Западной Европѣ.

Но, какъ показываетъ ежедневный опытъ и какъ можно предвидѣть заранѣе, нашъ рабочий классъ при данномъ положеніи вещей не въ состояніи сдѣлать своимъ силами маладѣнько и улучшить производство в машиналистическихъ предприятияхъ. Еще менѣе возможно для него на почвѣ крайнаго разлага всего снабженія и при недостаткѣ всѣхъ необходимыхъ материаловъ (точнаго, же лѣзья, хлопка, шерсти, кожи, химич. продуктѣв пр.) в проп. и пр.). поставить въ государственномъ масштабѣ планомъ вѣрою организацию народного хозяйства. У него нетъ для этого ни знаній, ни опыта, ни организаціи, и ему придется встрѣтить на своемъ пути свирѣпый "саботажъ" со стороны буржуазии. Допустимъ даже, что, помѣшавъ огромными усилиемъ и упорной борьбѣ рабочихъ, удалось бы кое-какъ оживить своимъ силами пустить въ ходъ значительную часть фабrik и заводовъ и, с грѣхомъ подоломъ, вести ихъ по залѣженому раньше порядку. Но до этого момента пройдетъ столько времени, что большая часть рабочихъ придется помереть съ голову. Ибо крестьяне не дадутъ имъ хлѣба, если они не представятъ въ обѣзѣ равныхъ по ценности необходимыхъ для крестьянъ товаровъ.

При дальнѣйшемъ развитіи "рабочаго контроля" въ томъ видѣ, какъ онъ осуществляется теперь, возможны два исхода. Либо наша промышленность придетъ въ глубокій упадокъ, и производительность ея въ цѣломъ понизится настолько, что не будутъ покрывать и малой доли спроса страны наше товары. Тогда настанетъ массовая безработица и нищета среди рабочихъ, а недостатокъ въ товарахъ для крестьянъ будетъ покрытъ ввозомъ ихъ изъ странъ Западной Европы. Либо сбывающее на землю крестьянство, которое послѣ захвата земли утратитъ всю

